第一部分  常识判断

答案解析

1、D【解析】纳米是一种长度单位，1纳米=10-9米
2、B【解析】成人心肺复苏时，一般以100次/分钟左右的频率进行胸外心脏按压
3、C【解析】“一问三不知”中的三不知指的是不知事情发生的前因、后果和经过。
4、D【解析】葡萄是西汉张骞出使西域之后传入的，商纣王不可能饮用；北魏孝文帝改革的主要内容是学习汉族文化，而不是胡服骑射；《资治通鉴》是北宋司马光的著作，武则天处于唐朝，不可能推荐这本书。
5、B【解析】A. 我国刑法中猥亵妇女罪所说的妇女是指年满14周岁的女性；在我国夫妻要承担共同债务，但是父债不一定需要子还，如果子女不继承父母财产，可以不用偿还父母的债务；偷了某个女生200元钱虽然行为恶劣，但是数额较小，属于违法行为，不构成犯罪，一般按照《治安管理处罚法》的相关规定进行处罚。
6、C【解析】我国北方冷空气南下时，气温骤降，可以形成“六月飞雪”的现象。
第二部分 言语理解与表达解析

7.A【解析】逻辑填空题。先看第一空，“也无……之别”可知应该填入一个表示分界、区别的一个词，“限制”不符，“界线”所适用的对象往往侧重于具体事物，“界限”所适用的对象一般是抽象事物，时间是抽象事物，所以排除A、C项；再看第二空，应填入与“表达”“举报”“监督”构成并列关系，“抨击”合适，并未涉及到后续的“匡正”，因此正确答案为A项。

8.D【解析】逻辑填空题。先看第一空，“声名鹊起”形容成名速度快，而文中需要填入一个发展好，名气大的一个词，所以排除C项；再看第二空，修饰“民俗气息”不能用“独特”“鲜明”，而“浓厚”可以形容，因此正确答案为D项。

9.C【解析】主旨概括题。本文为分分结合，分别讲述了个人和社会两个主体在应对老龄社会问题的举措，因此主旨应当是全面概括，所以正确答案为C项。

10.B【解析】意图判断题。本文为总分结构，第一句话是总述，后文的分句是具体现象的描述，因此主旨句为职业资格存在的严重问题。因此正确答案为B项。

11.B【解析】细节理解题。通过第一句话可知A项正确；通过“人们借助各种交互设备沉浸于虚拟环境之中”可知，C项正确；通过第四句话中“应用范围现在也还多限于游戏娱乐方面”，可知，C项“仅限于”与“多限于”存在程度上的差异，因此B项错误；通过最后一句话可知，D项正确。故正确答案为B项。
12.C【解析】语句排序题。先看首句，③中缺乏主语，不能作首句，排除D项；很明显①、③构成因果关系，且主语相连，故①③连在一起，排除B项；而⑤和①③的关系也是因果关系，西安市都市中产阶级有需求，才有后来的丽江成为他们的度假之所，所以⑤在①③的前面，因此正确答案为C项。

第三部分 数量关系
13.A【解析】设采购回的苹果与香梨分别为x，y箱，则30x+40y=180，化简得，3x+4y=18，分析奇偶性，x是偶数，排除B、D，代入A选项，符合题意。因此，选择A选项。

14.C【解析】数列构造，设第三多的人运了x件货物，所求的x要求最大，构造顺序从小到大，每人搬运货物件数分别为：x+2，x+1，x，4，3，2，1，所有人搬运数量相加总和为100，解得，x=29。因此，选择C选项。

15.B【解析】相遇追及问题，追及路程=300×14=4200米，追及路程=（大速度-小速度）×追及时间，代入数据，4200=（1000-300）×t，解得，t=6分钟。因此，选择B选项。

16.D【解析】a6=
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。因此，选择D选项。

17.A【解析】工程问题，赋值工作总量为60，可知甲、乙、丙、丁管的效率分别为20、15、12、10。由于池中已有20的水，故再次注入的水量为40即可注满。连续打开4分钟，可注入水20-15+12-10=7；再开8分钟，又可注入水量14，此时共注入21，再次打开甲管时，不需要1分钟即可达到注水量40。故至少所需的时间略比4+4+4+1=13分钟少。因此，选择A选项。

18.C【解析】三集合容斥原理，赋值法。设三种活动都参加的员工人数为x人，可得参加两种活动的为3x人，参加一种活动的为6x，故参加活动的员工人数为10x人，总人数为10x÷80%=12.5x，所以未参加活动的员工人数为2.5x，则未参加活动的员工人数与参加两种活动的员工人数之比为2.5x：3x=5：6。因此，选择C选项。

第四部分 判断推理参考解析
19. B.【解析】 本题考察对称轴的方向。第一组图中的三幅图分别关于竖轴、斜轴、横轴对称；第二组图中前两幅图关于竖轴、斜轴对称，所以？处应填入横轴对称的图形。所以本题答案为B选项。
20. D.【解析】 具体迁移的关键词是：（1）原有的经验组成要素及其结构没有变化；（2）经验要素重新组合；（3）迁移到新的情境中。A、B、C 项中均不存在经验要素的重新组合，只有D项体现了这一关键点。所以本题答案为D选项。
21. C.【解析】 本题考察原材料、制成品、生产过程的对应关系。面粉是制作馒头的原材料，发酵是制作的过程；玉是制作玉镯的原材料，需要经过打磨的过程，前后对应，所以本题答案为C选项。
A项，销售不是葡萄酒的制作过程；B项制冷是空调的一项功能，不是制作过程；D爆炸也不是烟花的制作过程。
22. C.【解析】 本题考查翻译推理。将题干中的句子翻译成逻辑语言为：制造业改善且建筑业改善且预期并未恶化→上涨。A项否前推否后，不符合推理原则；B项肯后推肯前，不符合推理原则；C项否后推否前，符合推理原则，下降→-（制造业改善且建筑业改善且预期并未恶化）等价于下降→-制造业改善或-建筑业改善或-预期恶化，即C项表达的意思；D项否后推出的是-制造业改善或-建筑业改善或-预期恶化，是或关系，无法得到预期就会恶化。所以本题答案为C选项。
23. B.【解析】 本题考查分析推理。由（1）（2）（4）可知李、张、王都没有创业，那么选择创业的是孙，A项排除；结合（3）可知小李出国了，排除C项；由（1）（4）（5）可知李、王、孙都没有工作，那么选择工作的是小张，D项排除。所以本题答案为B选项。
24. B.【解析】 本题考查加强论证。论点：色盲人士更容易感知伪装；论据：色盲人士只能看到两种颜色，在某些情况下对周围环境的视觉感知能力比一般人强，更不容易被环境中的其他颜色分散注意力。A项讨论的是造成男女色盲症概率不同的原因，而题目论点讨论的是色盲人士更容易感知伪装，二者话题不一致，A项是无关选项；B项是举了一个具体的例子来说明色盲的人更容易感知伪装，支持了论点；C项传闻不一定是真的，真假不确定，属于无关选项；D项西澳大利亚警察局不拒绝色盲人士申请的原因不清楚，表意不明，无法支持论点，无关选项。所以本题答案为B选项。
第五部分 资料分析

第一篇
25.D【解析】简单计算。“2016年7月份，规模以上工业增加值同比实际增长6.0%（以下增加值增速均为扣除价格因素的实际增长率），较6月份回落0.2个百分点”，2016年7月份同比增速与2016年6月份同比增速做了个比较，6月份同比增速要大些，6.0%+0.2%=6.2%。因此，本题选择D选项。

26.A【解析】已知现期量、增长率，求增长量。“2016年7月份……发电量5506亿千瓦时，增长7.2%”，增长率r=7.2%≈7.1%=1/14，增长量=现期量÷(1+n)=5506÷(1+14)=367亿千瓦时，选择最接近的369.8。因此，本题选择A选项。

27.D【解析】跨期增长率。“2016年7月份……钢材9594万吨，同比增长4.9%”，“保持2016年7月份的增长速度”，指的是2017年7月份、2018年7月份的同比增速均为4.9%，则2018年7月份相对于2016年7月份的增速为：r=r1+r2+r1×r2=4.9%+4.9%+4.9%×4.9%≈9.8%+5%×5%≈10%，现在问题转变为已知基期量、增长率，求现期量，现期量=基期量×(1+增长率)=9594×(1+10%)=10553，选择最接近的10557。因此，本题选择D选项。

第二篇
28.A【解析】现期比重。“2016年1-6月份，全国房地产开发投资46631亿元，……其中，住宅投资31149亿元”，“住宅投资”是部分，“全国房地产开发投资”是整体，比重=部分÷整体=31149÷46631，直除法，分母四舍五入保留三位，商的首位6，第二位是6，满足条件的只有66.8%。因此，本题选择A选项。

29.D【解析】整体增长率。“2016年1-6月份，全国房地产开发投资46631亿元，同比增长6.1%”，“中部地区投资9747亿元，增长10.0%……西部地区投资10294亿元，增长6.5%”，“全国房地产开发投资”是整体，分成了东部、中部、西部三个部分，整体增长率（6.1%）介于部分增长率（东部增速、10.0%、6.5%）之间，故东部地区房地产开发投资同比增速必定小于6.1%，，满足此条件的选项只有4.6%。因此，本题选择D选项。

30.D【解析】A选项，2015年1-6月份，中部地区投资同比增速为10.0%+1.6%=11.6%，西部地区投资同比增速为6.5%-0.7%=5.8%，11.6%-5.8%=5.8%，即中部地区投资同比增速比西部地区高5.8个百分点，A错误。

B选项，2015年1-6月份，房地产开发企业土地成交价款为
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亿元，选项单位有误，B错误。

C选项，2016年1-6月份，房地产开发企业房屋竣工面积同比增量为
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，直除首位上6，即6000多，C错误。

D选项，部分增长率（住宅竣工面积增长19.2%）略小于整体增长率（房屋竣工面积增长20.0%），因此比重略有下降，D正确。

因此，本题选择D选项。
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